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Анотація: Проведено аналіз літератури щодо використання конюшини з 

метою лікування серцево-судинних захворювань та розглянуто асортимент 

препаратів на її основі. Як об'єкт досліджень обрано сухий екстракт конюшини. 

Досліджено фізико-хімічні та фармакотехнологічні властивості діючої 

речовини та обрано оптимальній склад для створення таблеток на її основі. 

Ключові слова: екстракт конюшини, таблетки  

 

В останні роки рослинні препарати набувають все більшої популярності у 

фармакотерапії багатьох захворювань. До їх складу входять біологічно активні 

речовини, виділені із рослин, очищені комплекси природних сполук (у вигляді 

субстанцій). Препарати із рослин можуть бути представлені у вигляді різних 

форм: настої, відвари, збори, настойки, екстракти та ін.  

Серцево-судинні хвороби є найпоширенішою патологією у структурі 

загальної захворюваності населення України. На сучасному етапі спостерігають 

зростання поширеності таких серцево-судинних захворювань як атеросклероз, 

артеріальна гіпертензія, ішемічна хвороба серця (ІХС) та спричиненої ними 

первинної інвалідизації високого рівня, а також зростання смертності, особливо 

осіб працездатного віку [1]. 

Пошук ефективних ліків є першочерговим завданням сучасної фармації. 

Особливу увагу до себе останнім часом привертає конюшина [2, c. 47]. Корені, 
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листя та квіти конюшини насичені эфірними оліями й містять значну кількість 

органічних кислот (кумарову, саліцилову, кетоглутарову), вітамінів (групи А, 

В, В1, С, К і Е), дубильних речовин, клітковини, білка, макро- та мікроелементів 

(зокрема хрому, селену, заліза, фосфору, магнію, кальцію та ін.)[3, c. 4]. 

Зелена маса й квіти конюшини включають до свого складу протеїни, таніни, 

безліч флавоноїдів, каротиноїдів, а також фурфурол, ксантин, тирозин, 

аспарагін й інші корисні речовини. Конюшина підвищує рівень корисного 

HDL-холестерину, розріджує кров, забезпечує захисну і зміцнювальну дію на 

серцево-судинну систему.  Нами в якості діючої речовини і було обрано сухий 

екстракт конюшини.  

Спочатку ми вивчали фізико-хімічні та фармакотехнологічні властивості 

сухого екстракту конюшини, які наведено в табл.1. 

Таблиця 1 

Фармакотехнологічні властивості сухого екстракту конюшини 

Вологовміст,% 1,5 ± 0,15 

Плинність с/100г 45 ± 1,14 

Насипна густина, г/см3 0,75 

Кут природного скосу, градуси 38о 

Пресуємість, Н 

 

40,0  1,04 

 

Отримані показники, свідчать що для створення твердої лікарської форми 

у вигляді таблеток необхідно ввести речовини для покращення пресуємості. 

Дослідження вологопоглинання субстанції за добу показало, що при 75% 

вологості приріст складає до 10%, а при 100% збільшується до 20%. Це 

свідчить про гігроскопічність та потребує введення вологоадсорбуючої 

речовини. Як наповнювачі до складу таблеток вводили лактозу, для 

покращення пресуємості - мікрокристалічну целюлозу, як розпушуючу натрій 

кроскармелозу та натрій крохмаль гліколят. В якості адсорбуючої та 

антифрикційної речовини використовували аеросил AEROSIL® 200 [4, c. 20]. 

Отримані таблетки за всіма показниками якості відповідали вимогам ДФУ. 
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